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1. Lésen Sie die Gleichung 22 — (2 +4i)z + 5 +i(4 — 8V/3) = 0.

2. Losen Sie die Gleichung x?® — 42% 4+ 8z = 8 {iber R bzw. C. Fiihren Sie die
Probe durch.

3. Bestimmen Sie alle komplexen Losungen folgender Gleichungen:
a) 2°=1, b)22—i=0, ¢) 2°=64, d)iz?—2z2—1+1=0,
e) (z—31)4+64=0, f)z=2% g) 22+4iz2=5, h)z>=-8

4. Driicken Sie cos(ny) und sin(ny), n € N, ¢ € R, mittels Potenzen von
cos  und sin ¢ aus.

5. Stellen Sie folgende komplexe Zahlen in der trigonometrischen Form dar:
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6. Berechnen Sie mittels der Formel von Moivre:
a) (L+1)21, b) (1-0)2, o) (i-1)®, d) (V3+i)"

7. Berechnen Sie folgende Wurzeln und stellen Sie sie graphisch dar:

a) VI, b) V1, ¢ v, d) /2(-1+iV3), e) V-,
f) vi+3, g) V27iS.

8. Berechnen Sie:
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. Esseiz=x+1iy =r(cosp +ising) € C, z,y e R, ¢ € [-m,7), r >0

beliebig reell. Bestimmen Sie Real- und Imaginérteil sowie Betrag und
Hauptwert des Arguments folgender komplexer Zahlen:

Skizzieren Sie in der Gaufischen Ebene die Menge aller komplexen Zahlen
z mit der Eigenschaft:

a)z:%, b) R(=2) = 1, c)m(1>:c, d) 2< |2 < 4,

e) |z —z|=|z—z| 1) |z4+3]+]z-3]<10, g E‘ < 3.
Zeigen Sie, dass fiir beliebige z,w € C die Beziehung
2()2]* + [wl?) = |z = w]* + |z + w|?
gilt.

Es sei p(2) = 3 ax2*, ar, € R, 25 € C, ein Polynom mit p(zy) = 0. Zeigen
k=0
Sie, dass dann auch p(z5) = 0 gilt.
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Es sel z = Fiir welche n € N ist 2" reell?




